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Les questions marquées avec des * sont moins guidées et demandent plus
d’initiatives.

On fixe un ensemble infini X de symboles de variables.

Exercise 1 : Définitions inductives
On se donne un alphabet Σ. Soit ΣT = Σ ∪ {〈, |, 〉}. Donnez une définition
inductive des langages de Σ∗

T suivants :

• Les arbres binaires à feuilles dans Σ.

• Les forêts d’arbres binaires.

• Les forêts non vides d’arbres binaires.

• * Les arbres d’arité non fixée à feuilles dans Σ.

Exercise 2 : Constructions ensemblistes
On se place dans le language de la théorie des ensembles. Il y a donc deux
sortes { Set , Prop }, et les symboles suivants :

• ∅, ×, ∪, ∩, P
• =, ∈, ∀, ∃, ∧, ¬, ⇒
• Le schéma de compréhension {x ∈ A | P (x)} pour tous A et P

1. Donnez les sortes des différents symboles.

2. Définissez un symbole ∃! (il existe un unique).

3. Définissez l’ensemble des fonctions BA pour A et B des ensembles.

4. Définissez l’ensemble des fonctions injectives A ↪→ B.

5. Définissez l’ensemble des fonctions surjectives A ↪→ B.

6. * Définissez des notions d’injectivité et de surjectivité pour des relations.
Avec ce nouveau vocabulaire, qu’est-ce qu’une fonction ?

7. * Énoncez une proposition qui dit qu’il existe un ensemble infini. On
nome cet ensemble ω.

8. * Définissez l’ensemble N des entiers naturels.
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